

高雄市議會公聽會邀請書

名 稱	學校周邊道路與樹木共好設計公聽會
日 期	中華民國 113 年 7 月 12 日(星期五) 下午 2-4 時
地 點	高雄市議會 1 樓第 1 會議室 高雄市鳳山區國泰路二段 156 號
主持人	陳慧文議員、邱俊憲議員
出席 單位 及 受邀 人員	<p>一、政府機關</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 高雄市政府研究發展考核委員會 2. 高雄市政府教育局 3. 高雄市政府工務局 4. 高雄市政府交通局 5. 高雄市政府農業局 <p>二、學者專家</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 社團法人台灣森林城市協會理事長莊傑任 2. 社團法人高雄市野鳥學會總幹事林昆海 3. 高雄市行人路權促進會常務理事吳亭君 4. 建築師曹毅豪 5. 樹木專家王瑞輝先生 <p>三、本會全體議員</p>
公聽會 議題緣 起、探 討議題 及議程	<p>壹、議題緣起：</p> <p>高雄市多所學校為提供孩童安全舒適的通學環境，近年來積極改善周邊人行道。然而，部分學校在進行人行道改善工程時，因移除樹木引發爭議，突顯出工程單位、學校與社區之間對於樹木保護與道路安全認知的落差。</p> <p>例如，近期某國小的人行道改善工程中，移除了校園周邊多棵樹木，引發部分人士擔憂影響生態環境，質疑工程單位未妥善評估樹木的生態價值，也未充分考慮其他替代方案。</p> <p>案例顯示，學校周邊道路改善工程在兼顧學童安全之餘，也應重視樹木保護與社區環境品質。如何透過更</p>

	<p>完善的規劃設計，以及更積極的公民參與，在確保道路安全的前提下，盡可能保留樹木，創造友善的通學環境，是我們需要共同努力的目標。</p> <p>為此，本次公聽會期望透過政府單位、民間團體、學校代表、工程單位以及關心此議題的市民共同參與，深入探討「學校周邊道路與樹木共好」的設計理念，並研擬具體可行的設計準則，以減少未來類似爭議發生，為孩子們打造安全、生態、友善的通學環境。</p> <p>貳、探討目的：</p> <p>(一) 學校周邊道路改善工程如何兼顧學童通行安全與樹木保護？(教育局、工務局、交通局、農業局)</p> <p>(二) 如何透過「迴避」、「縮小」、「減輕」、「補償」等措施，降低工程對樹木的影響？(專家學者)</p> <p>(三) 人行道與樹根保護指引。</p> <p>(四) 步道工程不當斷根，容易導致樹倒的風險，討論施工方法與技術，如何讓人行道樹與大樹共好？</p> <p>參、議程：</p> <p>13：30—14：00 報到，領取資料</p> <p>14：00—14：10 公聽會主持人致詞</p> <p>14：10—14：40 學者專家發言</p> <p>14：40—15：10 市府各局處單位代表回應</p> <p>15：10—15：50 與會貴賓發言及討論</p> <p>15：50—16：00 主持人結論</p>
備註	<p>一、受邀單位請派員參加。</p> <p>二、出席人員請 貴機關准予公(差)假。</p> <p>三、請參加人員自備飲水杯與會。</p>